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SAŽETAK 

Roditeljski stil ima kljuć nu ulogu u djetetovu razvoju, ukljuć ujuć i emoćionalnu i soćijalnu kompetentnost. Emoćionalna 

kompetentnost igra kljuć nu ulogu u oblikovanju podrz avajuć eg roditeljskog stila, osobito u obiteljima s djećom koja imaju 

spećifić ne razvojne potrebe, s to djeća s jezić nim poremeć ajem jesu. U ovom istraz ivanju ispitan je odnos emoćionalne 

kompetentnosti roditelja i njihovih roditeljskih ponas anja, s fokusom na roditeljsku podrs ku, restriktivnu kontrolu i 

popustljivost. U istraz ivanju je sudjelovao prigodni uzorak od 71 roditelja djeće preds kolske dobi s dijagnozom jezić nog 

poremeć aja, koja su ukljuć ena u kompleksni rehabilitaćijski postupak Djeć jeg vrtić a Poliklinike SUVAG.  

Rezultati pokazuju da je emoćionalna kompetentnost roditelja znać ajno pozitivno povezana s roditeljskom podrs kom, s to 

potvrđuje pretpostavku da emoćionalno kompetentniji roditelji ć es ć e primjenjuju toplinu, autonomiju i otvorenu komunikaćiju. 

Međutim, nisu pronađene znać ajne povezanosti emoćionalne kompetentnosti s restriktivnom kontrolom ili popustljivos ć u, s to 

upuć uje na kompleksniju interakćiju emoćionalnih sposobnosti i disćiplinskih strategija. Analiza demografskih varijabli otkrila 

je da majke proćjenjuju vis u razinu roditeljske podrs ke od oć eva, dok roditelji s vis e djeće iskazuju niz u emoćionalnu 

kompetentnost i već u popustljivost. Unatoć  određenim metodolos kim ogranić enjima, rezultati ovog istraz ivanja pruz aju 

vrijedne uvide za razvoj holistić kih interdisćiplinarnih programa usmjerenih jać anju emoćionalnih vjes tina roditelja.  

KLJUČNE RIJEČI: emoćionalna kompetenćija, roditeljsko ponas anje, roditeljstvo, jezić ni poremeć aj 

ABSTRACT 

Parenting style plays a key role in a ćhild’s development, inćluding their emotional and soćial ćompetenće. Emotional 

ćompetenće is ćrućial in shaping a supportive parenting style, espećially in families with ćhildren who have spećifić 

developmental needs, sućh as those with Language Disorder. This study examined the relationship between parental emotional 

ćompetenće and their parenting behaviors, with a foćus on parental support, restrićtive ćontrol, and permissiveness. A 

ćonvenienće sample of 71 parents of presćhool ćhildren with Language disorder enrolled in the ćomplex rehabilitation program 

of the SUVAG Polyćlinić Kindergarten partićipated in the study.  

The results showed that parental emotional ćompetenće was signifićantly positively assoćiated with parental support, 

ćonfirming the assumption that emotionally ćompetent parents are more likely to demonstrate warmth, autonomy, and open 

ćommunićation. However, no signifićant assoćiations were found between emotional ćompetenće and either restrićtive ćontrol 

or permissiveness, indićating a more ćomplex interaćtion between emotional abilities and disćiplinary strategies. An analysis 

of demographić variables revealed that mothers reported higher levels of parental support than fathers, while parents with 

more ćhildren showed lower emotional ćompetenće and higher permissiveness.  Despite ćertain methodologićal limitations, 

the results of this study offer valuable insights for developing holistić, interdisćiplinary programmes that strengthen parents’ 

emotional skills. 

KEYWORDS: emotional ćompetenće, parenting behavior, parenting, language disorder
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UVOD 

 

Emocionalna kompetentnost 

Emoćionalna inteligenćija, koju su definirali Mayer i 

Salovey (1990), opisuje sposobnost prepoznavanja, 

razumijevanja, izraz avanja i regulaćije vlastitih 

emoćija, kao i sposobnost opaz anja i interpretaćije 

emoćija drugih ljudi. Svaka kategorija sposobnosti 

emoćionalne inteligenćije sadrz i niz vjes tina 

podijeljenih po sloz enosti, od jednostavne 

sposobnosti prepoznavanja emoćija do sloz enijeg 

seta vjes tina, poput regulaćije emoćije (Mayer i 

Salovey, 2016). Ovakva konćeptualizaćija konstrukta 

proizlazi iz modela koji emoćionalnu inteligenćiju 

objas njava primarno kao sposobnost uć inkovitog 

obrađivanja emoćionalnih informaćija o sebi i 

drugima, dok se tijekom godina također debatiralo o 

moguć nosti definiranja konstrukta kao osobine 

lić nosti (Rivers i sur., 2019). Jedan od takvih modela, 

koji predstavljaju spoj kognitivnih sposobnosti i 

osobina lić nosti u objas njavanju emoćionalne 

inteligenćije, jest Bar-Onov model emoćionalno-

soćijalne inteligenćije (Bar-On, 2006). Prema tome 

modelu, emoćionalna inteligenćija je kombinaćija 

interpersonalnih i intrapersonalnih kompetenćija, 

poput empatije, asertivnosti, samopos tovanja i 

drugih slić nih osobina (Hajnćl i Vuć enović , 2013). 

 Razni su modeli koji opisuju konstrukt emoćionalne 

inteligenćije i razlić iti nać ini njezine proćjene, ovisno 

o teorijskom okviru na kojemu se temelje. Razlić iti 

pristupi mjerenju emoćionalne inteligenćije temelje 

se na ć etiri modela: 1. modeli temeljeni na 

osobinama lić nosti, 2. modeli temeljeni na 

sposobnostima, 3. modeli temeljeni na 

kompetenćijama, te 4. mijes ani modeli. S obzirom na 

kritike da se inteligenćija moz e mjeriti iskljuć ivo 

testovima uć inka, hrvatski autor upitnika za 

mjerenje ovog konstrukta usvojio je termin 

„emoćionalna kompetentnost“ (Taks ić  i sur., 2006), 

pa se taj izraz navodi i u ovome radu. 

Unatoć  kritikama operaćionalizaćije i mjerenja 

konstrukta, rezultati empirijskih istraz ivanja jasno 

indićiraju da je ovaj konstrukt znać ajno povezan s 

raznim osobnim, soćijalnim, akademskim i 

profesionalnim ishodima (Rivers i sur., 2008). Brojna 

istraz ivanja pokazuju da su vis e razine emoćionalne 

inteligenćije povezane s psiholos kom dobrobiti, i to s 

niz im stupnjem depresivnosti (Davis i Humphrey, 

2012; Zeidner i Matthews, 2016), smanjenom 

anksioznos ć u (Jan i sur., 2017), te vis im subjektivnim 

osjeć ajem blagostanja (Sa nćhez-A lvarez i sur., 2015). 

Istić e se sposobnost regulaćije emoćija kao kljuć ne 

dimenzije u predviđanju psihić kog zdravlja (Hartel i 

sur., 2009). Nadalje, emoćionalna kompetenćija 

pozitivno je povezana s kvalitetom soćijalnih odnosa 

(Braćkett i sur., 2005; Lopes i sur., 2003), boljim 

akademskim postignuć ima (Qualter i sur., 2009), te 

uspjehom na radnome mjestu (O’Boyle i sur., 2011). 

Emoćionalna kompetenćija također se moz e 

promatrati kao sposobnost razumijevanja i 

regulaćije izraz avanja emoćija - i na individualnoj 

razini i u interakćiji s drugima, time se olaks avaju 

kognitivni zadaći, poput rjes avanja problema (Gross, 

2007; Depape i sur., 2006). 

Odnos između roditeljskog stila i djetetova razvoja 

dokazan je brojnim istraz ivanjima (Bowlby, 1969; 

Ainsworth i sur., 1978), pritom roditeljski stil ima 

kljuć nu ulogu u soćijalnom i emoćionalnom razvoju 

djeće (Bornstein, 2015; Froiland, 2020; Hart i sur., 

2004; Weller i sur., 2024). Brojna istraz ivanja 

pokazuju povezanost nać ina na koji roditelji 

doz ivljavaju emoćije i njihovih odgojnih postupaka 

(Dix, 1991; Lovejoy i sur., 2000). Gottman i sur. 

(2013) pokazuju da niska regulaćija emoćija kod 

djeće korelira s određenim roditeljskim stilom - 

odbaćujuć i roditeljski stil povezuje se s 

neadekvatnom regulaćijom emoćija (Ramsden i 

Hubbard, 2002), dok pozitivni poboljs ava soćijalnu 

kompetenćiju djeće (Meij i sur., 2000), s to sugerira 

povezanost emoćionalne kompetenćije i roditeljskog 

stila. Nadalje, istraz ivanja pokazuju da se roditeljsko 

ponas anje moz e smatrati moderatorskom 

varijablom u odnosu djetetova temperamenta i 

problematić nih ponas anja (Rothbaum i Weisz, 

1994), te da djeća ć iji su odnosi s roditeljima 

obiljez eni toplinom i pozitivnim emoćijama, 

pokazuju visoku razinu soćijalne kompetenćije i 

smanjenu pojavnost neprijateljskih i internaliziranih 

problema (Khaleque, 2013; Rothbaum i Weisz, 

1994). 
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Roditeljsko ponašanje 

Roditeljsko ponas anje je sloz en konstrukt, koji se 

oć ituje razlić itim oblićima interakćije roditelja i 

djeće. U literaturi se povezuje s roditeljskim 

stilovima i emoćionalnom klimom u obitelji. Najć es ć e 

se opisuje dvjema osnovnim dimenzijama: 

emoćionalnos ć u i kontrolom. Emoćionalnost 

obuhvać a spektar od topline i podrs ke do hladnoć e i 

odbaćivanja, dok se kontrola kreć e od stroge, 

nametnute kontrole do popustljivosti i slabog 

nadzora (Howenstein i sur., 2015). Grolnićk, Ryan i 

Deći (1991) istić u vaz nost potićanja autonomije i 

roditeljske ukljuć enosti kao kljuć nih ć imbenika koji, 

uz emoćionalnu toplinu, pridonose razvoju djetetove 

samostalnosti, osjeć aja kompetentnosti i unutarnje 

motivaćije. 

Tradićionalno se identifićiraju tri osnovna stila 

roditeljstva – autoritativni, autoritarni i permisivni 

(Baumrind, 1971; Maććoby i Martin, 1983). 

Autoritativni stil karakterizira uravnotez en odnos 

između topline i kontrole, kada roditelji postavljaju 

jasna pravila, ali istodobno pruz aju podrs ku i 

ohrabrenje. Autoritarni stil, koji zahtijeva apsolutnu 

poslus nost uz stroge disćiplinske metode, te 

popustljivi stil, koji omoguć ava visok stupanj 

slobode, povezani su s manje adaptivnim ishodima u 

ponas anju djeće. Zapostavljajuć i roditeljski stil 

opisali su Maććoby i Martin (1983). Ovaj stil 

roditeljstva karakterizira nizak stupanj topline i 

kontrole – roditelji su emoćionalno distanćirani, ne 

postavljaju jasna pravila i nisu ukljuć eni u djetetov 

z ivot, pa djeća ć esto imaju problema s ponas anjem, 

niz e akademske rezultate i slabiju emoćionalnu 

regulaćiju. 

Kultura je jos  jedan vaz an faktor koji modulira odnos 

roditeljskih stilova i djeć jih soćijalno-emoćionalnih 

kompetenćija. Stoga je prilagodba roditeljskog stila 

kontekstu – i kulturnom i situaćijskom – kljuć na za 

optimalan razvoj djetetovih sposobnosti u podruć ju 

soćijalno-emoćionalne kompetenćije. Radovi poput 

Kerestes  i sur. (2012) istić u vaz nost spećifić ne 

operaćionalizaćije roditeljskog ponas anja, 

prilagođene kulturnim normama i vrijednostima, 

dok Weller i sur. (2024) naglas avaju da roditeljstvo 

predstavlja proćes koji se razvija s dobi i 

sazrijevanjem - i djeteta i roditelja - te zahtijeva 

stalno usavrs avanje komunikaćijskih, asertivnih i 

medijaćijskih vjes tina. Pritom je vaz no u obzir uzeti i 

razlić ite kulturne norme i vrijednosti koje oblikuju 

oć ekivanja roditelja.  

Povezanost emocionalne kompetentnosti i 

roditeljskog ponašanja 

Rećentna istraz ivanja istić u ulogu roditeljske 

emoćionalne kompetentnosti u objas njavanju 

varijabilnosti u roditeljskom ponas anju. Roditeljska 

emoćionalna kompetentnost odnosi se na 

sposobnost i motivaćiju roditelja tako da su svjesni 

vlastitih emoćija, razumiju ih i reguliraju, time 

omoguć uju potićajne emoćionalne interakćije s 

djetetom. Roditeljska emoćionalna kompetentnost, 

prema Sćammell (2019), igra kljuć nu ulogu u 

regulaćiji emoćija i razvoju soćijalne kompetenćije u 

srednjem djetinjstvu. Istraz ivanje S it oiu i Pa nis oara  

(2023) naglas ava utjećaj emoćionalne inteligenćije 

roditelja na odgojne stilove i roditeljsku 

kompetenćiju. Roditelji s visokom emoćionalnom 

inteligenćijom stvaraju toplu i podrz avajuć u odgojnu 

atmosferu, s to je kljuć no za razvoj emoćionalnih, 

soćijalnih i kognitivnih vjes tina djeće. Roditelji koji 

su emoćionalno kompetentniji ć es ć e koriste 

roditeljske postupke temeljene na induktivnom 

rezoniranju i otvorenoj komunikaćiji, dok oni s niz om 

emoćionalnom regulaćijom ć es ć e koriste stroz e ili 

intruzivne oblike kontrole (Kerestes  i sur., 2012). 

Rezultati istraz ivanja indićiraju da visoka 

emoćionalna kompetentnost moz e djelovati kao 

medijator u odnosu roditeljskih ponas anja i 

djetetovih emoćionalnih ishoda. Naprimjer, roditelji 

koji uspjes no reguliraju vlastite emoćije ć esto 

uspjes no prenose te vjes tine na svoju djeću, time se 

smanjuje rizik od razvoja emoćionalnih problema u 

kasnijim z ivotnim fazama (Alegre, 2011).  

I neke soćiodemografske varijable znać ajno su 

povezane s emoćionalnom kompetentnos ć u i 

roditeljskim ponas anjem. Rezultati istraz ivanja 

pokazuju da majke ć es ć e koriste toplije i 

podrz avajuć e odgojne strategije, dok su oć evi skloniji 

postavljanju granića, i to kontrolom (Kerestes  i sur., 

2012). S poveć anjem dobi roditelji mogu razviti bolje 

strategije emoćionalne regulaćije i prilagodljivije 

roditeljske odgojne stilove, dok mlađi roditelji mogu 

biti nesigurniji u svoje odgojne postupke (Kostelnik i 

sur., 2016). Obrazovaniji roditelji obić no imaju već u 

svjesnost o vaz nosti emoćionalne regulaćije i 

preferiraju autoritativne odgojne strategije u odnosu 

na autoritarne ili permisivne (Bornstein i Bradley, 
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2014). Roditelji koji su u brać noj zajednići ili 

stabilnim partnerskim odnosima, vjerojatno ć e 

iskazivati vis e roditeljske podrs ke i vis u emoćionalnu 

kompetentnost, dok ć e razvedeni ili samohrani 

roditelji moz da pokazati vis u razinu restriktivne 

kontrole i vis e razine popustljivosti, te ć esto imaju 

već e izazove u disćipliniranju djeće zbog već ih 

soćijalnih i emoćionalnih optereć enja (Amato i Keith, 

1991). Nezaposleni roditelji potenćijalno imaju vis e 

vremena za emoćionalne interakćije s djećom, dok 

zaposleni roditelji mogu primijeniti stroz e disćipline 

radi odrz avanja strukture i zbog nedostatka vremena 

za interakćiju s djećom (Bianćhi i Milkie, 2010). 

Dodatna pomoć  u odgoju moz e smanjiti stres 

roditelja, ali istodobno moz e dovesti do manje 

dosljednosti u provođenju roditeljskih pravila ako 

razlić iti odgajatelji primjenjuju razlić ite pristupe 

(Bornstein, 2015). 

Emocionalna kompetentnost i jezični poremećaji 

Roditeljstvo djeće s tes koć ama u razvoju dodatni je 

izazov roditeljima buduć i da djetetova razvojna 

tes koć a ne utjeć e samo na djetetov z ivot, već  i na 

z ivot ćijele djetetove obitelji (Beresford, 1994). Skrb 

o djetetu s tes koć ama u razvoju podrazumijeva vis e 

ulaganja i vremena i energije, te zahtjevnije zadatke 

u pruz anju skrbi djetetu (Seltzer i Heller, 1997). 

Prema rezultatima istraz ivanja, s poveć anim 

roditeljskim stresom povezane su karakteristike 

samih roditelja, ali i djetetove razvojne 

karakteristike, poput ogranić ene komunikaćije 

(Tomanik, Harris i Hawkins, 2004) i defićita u 

soćijalno-emoćionalnom razvoju (Rićhman i sur., 

2009), s to su karakteristike koje se svakako odnose i 

na djeću s jezić nim poremeć ajem. 

Prema DSM-V priruć niku (2013), Jezić ni poremeć aj 

(Poremeć aji razumijevanja iz DSM-IV) - naziv je 

neurorazvojnog poremeć aja ć ije su temeljno 

obiljez je tes koć e u usvajanju i koris tenju jezika. 

Dijagnostić ki kriteriji ukljuć uju: 1. perzistentne 

tes koć e u usvajanju i koris tenju jezika u razlić itim 

modalitetima; 2. jezić ne sposobnosti su znatno i 

mjerljivo ispod oć ekivanih za dob, s to dovodi do 

funkćionalnih ogranić enja u uć inkovitoj 

komunikaćiji, soćijalnom sudjelovanju, akademskom 

postignuć u ili radnom uć inku; 3. poć etak simptoma 

vidljiv je u ranoj razvojnoj dobi; 4. navedene tes koć e 

ne mogu se pripisati os teć enju sluha ili drugom 

senzorić kom os teć enju, motorić koj disfunkćiji ili 

drugom zdravstvenom ili neurolos kom stanju i ne 

mogu se bolje objasniti intelektualnom 

onesposobljenos ć u ili opć im razvojnim 

zaostajanjem. 

Ovaj poremeć aj ima najvis u razinu popratnih soćio-

emoćionalno-bihevioralnih poremeć aja (DSM-IV, 

2000) od svih drugih oblika spećifić nih razvojnih 

poremeć aja govora i jezika. Zbog toga ova populaćija 

svakako zahtijeva dodatnu paz nju, resurse i 

prilagođene odgojne strategije - za potićanje njihova 

ćjelokupnog razvoja. Zbog svega navedenog, nije 

iznenađujuć e da je kvaliteta z ivota ovih roditelja 

znać ajno narus ena (Tadić , 2023), a stres povis en - 

vis i je kod roditelja djeće s rećeptivnim razvojnim 

jezić nim poremeć ajem u usporedbi s roditeljima 

djeće s ekspresivnim razvojnim jezić nim 

poremeć ajem (Rennećke, Ronniger, Petermann i 

Melzer, 2019). 

Emoćionalna kompetentnost roditelja igra vaz nu 

ulogu u prepoznavanju i odgovaranju na spećifić ne 

potrebe djeće s jezić nim tes koć ama (Leutar i Ors ulić , 

2015). Istraz ivanja pokazuju znać ajnu povezanost 

roditeljske emoćionalne kompetenćije – osobito 

empatije, regulaćije emoćija i emoćionalne svjesnosti 

– te roditeljskih ponas anja, poput topline, podrs ke i 

dosljednosti u postavljanju granića. Kod roditelja 

djeće s jezić nim tes koć ama, osobito majki, ć esto je 

prisutna niz a emoćionalna izraz ajnost, s to moz e biti 

povezano s emoćionalnim i ponas ajnim tes koć ama 

djeteta (Mazzone i sur., 2021). Emoćionalna 

kompetenćija roditelja moz e posredno utjećati na 

djetetovu prilagodbu i smanjiti ponas ajne tes koć e, 

osobito poboljs anom regulaćijom emoćija i 

uć inkovitijom svakodnevnom komunikaćijom (Mok i 

sur., 2022; Desmarais i sur., 2020). Ovi nalazi 

pokazuju potrebu ukljuć ivanja roditelja u edukativne 

i terapijske programe usmjerene razvoju 

emoćionalnih vjes tina. Ipak, treba biti oprezan u 

tumać enju rezultata jer su brojna istraz ivanja 

korelaćijska i temelje se na samoiskazima, s to otvara 

moguć nost pristranosti i onemoguć uje zakljuć ivanje 

o uzroć no-posljedić nim odnosima. 

Dodatno, istraz ivanja ć esto ukljuć uju heterogene 

skupine djeće s razvojnim odstupanjima, s to otez ava 

generalizaćiju nalaza na populaćiju djeće s 

poremeć ajem razumijevanja. Pozitivno je s to noviji 

radovi koriste longitudinalne pristupe i dodatne 

varijable, poput roditeljskog stresa, soćijalne 
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podrs ke ili razine djetetove komunikaćije (Mok i sur., 

2022), time pridonose razvoju sveobuhvatnijih 

modela roditeljskog funkćioniranja. 

METODE 

 

Cilj istraživanja 

Cilj ovog istraz ivanja je empirijsko ispitivanje 

međusobne povezanosti emoćionalne kompetenćije i 

roditeljskog ponas anja kod roditelja djeće 

preds kolske dobi s jezić nim poremeć ajem. 

P1: Ispitivanje povezanosti između emoćionalne 

kompetentnosti i dimenzija roditeljskog ponas anja 

(roditeljska podrs ka, restriktivna kontrola i 

popustljivost) kod roditelja djeće preds kolske dobi s 

jezić nim poremeć ajem. 

H1: Oć ekivanja su da ć e emoćionalna kompetentnost 

biti znać ajno pozitivno povezana s roditeljskom 

podrs kom, a negativno s restriktivnom kontrolom i 

popustljivos ć u kod roditelja djeće preds kolske dobi s 

jezić nim poremeć ajem. 

P2: Ispitivanje razlike u emoćionalnoj 

kompetentnosti i dimenzijama roditeljskog 

ponas anja (roditeljska podrs ka, restriktivna kontrola 

i popustljivost) kod roditelja djeće preds kolske dobi 

s jezić nim poremeć ajem, s obzirom na 

soćiodemografske karakteristike (spol, dob, razina 

zavrs enog obrazovanja, brać ni status, radni status, 

ukupan broj djeće u obitelji i pomoć  u odgoj). 

H2: Oć ekivanja su da ć e emoćionalna kompetentnost 

roditelja biti vis a kod majki, starijih i obrazovanijih 

roditelja i roditelja koji su u brać noj/izvanbrać noj 

zajednići, dok bi roditeljska podrs ka mogla biti vis a 

kod nezaposlenih roditelja i onih s manjim brojem 

djeće. S druge strane, restriktivna kontrola bit ć e vis a 

kod zaposlenih roditelja i oć eva, dok ć e popustljivost 

znać ajno rasti s brojem djeće i prisutnos ć u dodatne 

pomoć i u odgoju. 

Sudionici 

U istraz ivanju je sudjelovao ukupno 71 roditelj, od 

kojih je 59 majki (81,3 %) i 12 oć eva (16,9 %). 

Raspon dobi ispitanika je od 29 do 49 godina, a 

prosjek dobi je 38.5 (SD = 5.23). Najveć i broj roditelja 

ima zavrs eno srednjos kolsko obrazovanje (n = 38; 

53,5 %), zatim sveuć ilis ni ili spećijalistić ki diplomski 

studij (n = 22; 31 %), preddiplomski ili struć ni studij 

(n = 6; 8,5 %), poslijediplomski sveuć ilis ni studij (n = 

3; 4,2 %) i najmanji broj roditelja ima zavrs eno samo 

osnovnos kolsko obrazovanje (n = 2; 2,8 %). Isto tako, 

65 roditelja je zaposleno (91,5 %), dok su ostali 

nezaposleni (n = 6; 8,5 %). 

Najvis e je roditelja koji su u brać noj zajednići (n = 59; 

83,1 %), zatim je podjednak postotak onih roditelja 

koji su u izvanbrać noj zajednići (n = 6; 8,5 %) i 

razvedenih roditelja (n = 6; 8;5 %). Od ukupnog broja 

roditelja, njih 31 (43,7 %) ima dvoje djeće, 17 

roditelja (23,9 %) ima troje djeće, 14 roditelja (19,7 

%) jedno dijete, dok njih 6 (8,5 %) ima ć etvero djeće, 

2 roditelja (2,8 %) ima petero djeće, te jedan roditelj 

(1,4 %) izvjes tava da ima s estero ili vis e djeće. C ak 47 

od 71 roditelja (62 %) ima podrs ku u odgoju (bake, 

djedovi ili drugi ć lanovi obitelj), dok ih 38 % nema 

nikakvu pomoć  u odgoju. Pomoć  u odgoju odnosi se 

na pomoć  pri svakodnevnim obavezama, dovođenju i 

odvođenju djeteta u Djeć ji vrtić  SUVAG i ukljuć enost 

u kompleksni rehabilitaćijski postupak (rjes avanje 

zadać a, vjez banje s djetetom kod kuć e). 

Roditelji su ukljuć eni u istraz ivanje jer njihova djeća 

pohađaju Djeć ji vrtić  Poliklinike za rehabilitaćiju 

slus anja i govora SUVAG, gdje su ukljuć ena u 

kompleksni rehabilitaćijski postupak zbog primarne 

dijagnoze poremeć aja razumijevanja jezika. Prema 

MKB-10 klasifikaćiji, dijagnoza se vodi pod s ifrom 

F80.2 (Rećeptivni razvojni poremeć aj jezika), a 

prema DSM-5 klasifićira se unutar s ire kategorije 

Jezić nih poremeć aja. Dijagnoza se postavlja timski, u 

okviru multidisćiplinarnog dijagnostić kog postupka. 

Operaćionalizirano, kriterij za postavljanje ove 

dijagnoze ukljuć uje rezultat na standardiziranom 

testu razumijevanja jezika (npr. NRDLS-HR) ispod 

10. ćentila za kronolos ku dob, uz istodobno oć uvano 

neverbalno kognitivno funkćioniranje, definirano 

kao rezultat iznad 16. ćentila (NIQ > 85) na 

standardiziranom testu koji ispituje neverbalne 

kognitivne sposobnosti. 

Djeća ispitanih roditelja su u dobi od 4 do 7 godina, 

no spećifić ni podaći o spolu nisu prikupljani. S 

obzirom na jedinstvenost konteksta – roditeljstva 

djeće s poremeć ajem razumijevanja jezika unutar 

sustava kompleksne rehabilitaćije – podaći se 

prvenstveno odnose na ovu spećifić nu populaćiju, te 

generalizaćiju na s iru populaćiju roditelja djeće s 
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komunikaćijskim poremeć ajima treba uzeti s 

oprezom. 

Postupak 

Istraz ivanje je provedeno online. Roditeljima je, uz 

prethodnu suglasnost Etić kog povjerenstva 

Poliklinike SUVAG, poslan poziv putem e-maila za 

sudjelovanje u istraz ivanju s poveznićom na 

istraz ivanje. Sudionići su prvo proć itali informirani 

pristanak o istraz ivanju s naglaskom na 

dobrovoljnosti i anonimnosti sudjelovanja. 

Suglasnost o sudjelovanju u istraz ivanju potvrđena je 

pritiskom na oznać eno mjesto za prijelaz na iduć u 

straniću. Kriterij za ukljuć ivanje sudionika u 

istraz ivanje jest da već  imaju dijete u sustavu 

kompleksnog rehabilitaćijskog postupka u Djeć jem 

vrtić u Poliklinike SUVAG. Primjena je bila 

individualna i anonimna.  

Mjerni instrumenti 

Sociodemografski podaci prikupljeni su upitnikom 

razvijenim za potrebe ovog istraz ivanja, a ukljuć ivali 

su informaćije o spolu, dobi, radnom statusu, 

brać nom statusu, ukupnom broju djeće u obitelji, te 

informaćiju pomaz e li roditeljima netko od s ire 

obitelji u odgoju djeće. 

Upitnik emocionalne kompetentnosti (UEK 45; Taks ić , 

2002) koris ten je za proćjenu emoćionalne 

kompetenćije, a temelji se na modelu emoćionalne 

kompetentnosti koji ukljuć uje tri osnovne 

komponente: perćepćiju i razumijevanje emoćija (15 

ć estića, primjer ć estiće: „Kada sretnem poznanika, 

odmah shvatim kako je raspoloz en“), izraz avanje i 

imenovanje vlastitih emoćija (14 ć estića, primjer 

ć estiće: “Gotovo uvijek mogu rijeć ima opisati svoje 

osjeć aje i emoćije”), te sposobnost upravljanja 

emoćijama (16 ć estića, primjer ć estiće: “Dobro 

raspoloz enje mogu zadrz ati i ako mi se nes to los e 

dogodi”). Upitnik sadrz i 45 ć estića koje sudionići 

proćjenjuju na skali Likertova tipa od 1 (uopć e se ne 

odnosi na mene) do 5 (u potpunosti se odnosi na 

mene), a rezultati pruz aju uvid u individualne razlike 

u emoćionalnoj kompetentnosti. Ukupni rezultat 

emoćionalne kompetentnosti u kreć e se od 45 do 225 

bodova. Rezultati pojedinih podljestvića raspoređeni 

su na sljedeć i nać in: perćepćija i razumijevanje 

emoćija moz e biti od 15 do 75 bodova, izraz avanje i 

imenovanje emoćija od 14 do 70 bodova, dok 

upravljanje emoćijama između 16 i 80 bodova. 

Prema autoru upitnika, prosjeć ne vrijednosti u 

hrvatskoj opć oj populaćiji kreć u se oko srednje 

vrijednosti skale, odnosno oko prosjeka od 3 na 

svakoj ć estići, s to odgovara srednjoj razini 

emoćionalne kompetentnosti. U praksi, rezultati se 

ć esto interpretiraju tako da ukupni rezultat manji od 

135 bodova upuć uje na niz u emoćionalnu 

kompetentnost, rezultati između 135 i 180 bodova 

upuć uju na srednju, dok rezultati vis i od 180 bodova 

upuć uju na vis u razinu emoćionalne kompetentnosti. 

U ovom istraz ivanju koristi se ukupan rezultat kao 

mjera opć e emoćionalne kompetentnosti. 

Upitnik roditeljskih ponašanja (URP 29; Kerestes  i 

sur., 2012) koris ten je za proćjenu roditeljskog 

ponas anja majki i oć eva. U ovom istraz ivanju 

koris tena je verzija samoproćjene vlastitog 

roditeljskog ponas anja koju su ispunjavali majke i 

oć evi. Upitnik sadrz i sedam aspekata roditeljskog 

ponas anja mjerenih s 29 ć estića: „Toplinu“ (4 ć estiće, 

primjer: "Pokazujem djetetu da ga volim"), 

„Autonomiju“ (4 ć estiće, primjer: "Uvaz avam i 

pos tujem svoje dijete kao osobu"), „Induktivno 

rezoniranje“ (5 ć estića, primjer: "Objas njavam 

djetetu kako njegovo ponas anje utjeć e na druge"), 

„Roditeljsko znanje“ (4 ć estiće, primjer: "Dobro 

poznajem prijatelje svoga djeteta"), „Intruzivnost“ (4 

ć estiće, primjer: "Previs e ispitujem svoje dijete o 

svemu"), „Kaz njavanje“ (5 ć estića, primjer: "Vić em 

kad se dijete los e ponas a") i „Popustljivost“ (3 ć estiće, 

primjer: "Dijete me lako nagovori na ono s to z eli"). 

Navedeni aspekti grupiraju se u tri dimenzije: 

„Roditeljska podrs ka“ (Toplina, Autonomija, 

Induktivno rezoniranje, Roditeljsko znanje), 

„Restriktivna kontrola“ (Intruzivnost i Kaz njavanje), 

te „Popustljivost“. Sudionići proćjenjuju slaganje s 

tvrdnjama na ljestvići od 1 do 4, a vrijednost 1 

oznać ava da tvrdnja uopć e nije toć na za ispitanika, a 

vrijednost 4 predstavlja u potpunosti toć nu tvrdnju 

za ispitanika. Ukupni rezultati se izrać unavaju kao 

srednje vrijednosti unutar svake subskale. Iako 

autorića upitnika nije odredila stroge normativne 

kategorije (npr. niska, srednja, visoka razina), 

interpretaćija rezultata temelji se na uvidu u 

distribućiju rezultata u konkretnom uzorku, te 

usporedbi s nalazima iz prethodnih istraz ivanja 

provedenih na hrvatskoj populaćiji. 
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REZULTATI 

 

Obrada rezultata provedena je rać unalnim 

programom za statistić ku obradu podataka IBM SPSS 

Statistićs 23. U nastavku su prikazani rezultati 

provedenih analiza. Najprije su izrać unani 

deskriptivni pokazatelji za rezultate na upitnićima 

emoćionalne kompetentnosti i roditeljskog 

ponas anja. Rezultati su prikazani u tablići 1. 

 

Tablica 1. Broj čestica, raspon rezultata, aritmetička sredina, standardna devijacija, simetričnost i spljoštenost 

rezultata 

 k Raspon M SD SKW KURT 

Emoćionalna kompetentnost (UEK45) 45 45–225 176.3 22.78 -0.29 -0.32 

Roditeljska podrs ka (URP29) 17 17–85 76.79 6.77 -1.50 3.29 

Restriktivna kontrola (URP29) 9 9–45 22.63 4.73 -0.04 0.34 

Popustljivost (URP29) 3 3–15 8.23 2.25 -0.68 0.07 

Vrijednosti simetrić nosti i spljos tenosti koje se 

nalaze unutar intervala ± 2, smatraju se 

pokazateljima normalne distribućije (Tabaćhnićk i 

Fidel, 2013). Iz tabliće 1 vidljivo je da su vrijednosti 

indeksa simetrić nosti i spljos tenosti za upitnike i 

podljestviće unutar navedenih intervala, s to ukazuje 

na normalnu distribućiju rezultata. Jedina iznimka je 

visoka pozitivna vrijednost spljos tenosti na 

podljestvići Roditeljske podrs ke (URP29). Buduć i da 

odstupanje nije ekstremno, pretpostavljeno je da 

neć e znać ajno utjećati na rezultate statistić kih 

postupaka koji zahtijevaju normalitet distribućija. 

Deskriptivna analiza rezultata pokazuje umjereno 

visoke samoproćjene roditelja na upitniku 

emoćionalne kompetentnosti (M = 176.33, SD = 

22.7), visoku samoproćjenu „Roditeljske podrs ke“ (M 

= 76.79, SD = 6.77), umjerenu samoproćjenu 

„Restriktivne kontrole“ (M = 22.69, SD = 4.73) i 

umjerenu samoproćjenu „Popustljivosti“ (M = 8.23, 

SD = 2.25). 

Normalnost distribućije ispitana je Shapiro–

Wilkovim testom za sve kvantitativne varijable 

mjerene na intervalnoj razini: ukupni rezultat na 

Upitniku emoćionalne kompetentnosti (UEK-45), 

dimenzije roditeljskog ponas anja iz Upitnika 

roditeljskog ponas anja (URP-29): Roditeljska 

podrs ka, Restriktivna kontrola i Popustljivost; dob 

roditelja i ukupan broj djeće. Ni za jednu od 

navedenih varijabli nisu pronađena znać ajna 

odstupanja od normalne distribućije (p > .05), s to je 

omoguć ilo primjenu parametrijskih analiza 

(Pearsonove korelaćije, ANOVA, point-biserijalne 

korelaćije). 

Za provjeru povezanosti varijabli emoćionalne 

kompetentnosti, roditeljske podrs ke, restriktivne 

kontrole i popustljivosti sa soćiodemografskim 

varijablama, koris teni su razlić iti korelaćijski 

pristupi, ovisno o prirodi varijabli. Za odnose 

kvantitativnih varijabli (dob, ukupan broj djeće, 

emoćionalna kompetentnost i podljestviće 

roditeljskog ponas anja) izrać unani su Pearsonovi 

koefićijenti korelaćije. Za varijable kodirane 

kategorijalno, poput spola, radnog statusa, te 

prisutnosti podrs ke u odgoju, provedena je point-

biserijalna korelaćija, a Spearmanova korelaćija 

koris tena je za varijablu stupnja obrazovanja 

(kodirano ordinalna varijabla). 

Podaći su prikazani u tablići 2. 
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Tablica 2. Koeficijenti korelacije spola, dobi, radnog statusa, prisutnosti podrške u odgoju, stupnja obrazovanja i 

ukupnog broja djece s emocionalnom kompetentnosti, roditeljskom podrškom, restriktivnom kontrolom i 

popustljivosti 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

1. Spol —          

2. Dob 
-

0.27* 
—         

3. Radni status -0.01 0.13 —        

4. Podrs ka u odgoju 0.11 
-

0.26* 
0.08 —       

5. Zavrs en stupanj 

obrazovanja 
0.06 0.16 0.29* 0.16 —      

6. Ukupan broj djeće -0.13 0.27* -0.14 -0.23 
-

0.14 
—     

7. Emoćionalna kompetenćija -0.11 0.06 0.30* -0.03 
-

0.11 
-0.14 —    

8. Roditeljska podrs ka 0.24* 0.02 0.22 0.06 0.05 
-

0.31** 
0.48** —   

9. Restriktivna kontrola -0.04 0.09 -0.03 -0.06 0.09 0.03 -0.18 
-

0.04 
—  

10. Popustljivost -0.07 0.06 0.05 0.33** 
-

0.04 
0.27* -0.09 

-

0.21 
0.25* — 

Napomena: * p < .05, ** p < .01, spol (0=M, 1=Z ), radni status (0=Nezaposlen/a, 1=Zaposlen/a), podrs ka u odgoju 

(0=Ne, 1=Da), zavrs en stupanj obrazovanja (0=Osnovnos kolsko obrazovanje, 1=Srednjos kolsko obrazovanje, 

3=Preddiplomski sveuć ilis ni ili struć ni studij, 4=Sveuć ilis ni ili spećijalistić ki diplomski studij, 5=Poslijediplomski 

sveuć ilis ni studij)  

 

Iz tabliće 2 vidljivo je kako varijabla dobi u ovom 

istraz ivanju negativno korelira s podrs kom u odgoju 

(r(69) = -.27, p = 0.022), s to znać i da mlađi roditelji 

ć es ć e navode prisutnost dodatne pomoć i u odgoju. 

Dob je također znać ajno pozitivno povezana s 

emoćionalnom kompetenćijom (r(69) = 0.27, p = 

0.032), sugerirajuć i da stariji roditelji pokazuju vis u 

razinu emoćionalne kompetenćije. 

Emoćionalna kompetentnost znać ajno pozitivno 

povezana je s roditeljskom podrs kom (r(69) = .48, p 

< 0.001), te znać ajno pozitivno korelira s radnim 

statusom roditelja (rₚb(69) = .30, p = 0.012) s to 

upuć uje da se zaposleniji roditelji i oni s 

proćijenjenom već om roditeljskom podrs kom 

proćjenjuju emoćionalno kompetentnijima. 

Podljestvića roditeljska podrs ka znać ajno pozitivno 

korelira sa spolom roditelja (rₚb(69) = .28, p = 0.046) 

i restriktivnom kontrolom (rₚb(69) = .24, p = 0.046), 

pri ć emu majke proćjenjuju svoju roditeljsku  

 

podrs ku i kontrolu znać ajno vis om od samoproćjene 

oć eva, no valja istaknuti da već inu sudionika ć ine 

majke, a time su rezultati potenćijalno spolno 

pristrani. Podljestvića popustljivost znać ajno 

pozitivno korelira s podljestvićom restriktivna 

kontrola (r(69) = .25, p = 0.036) i podrs kom u odgoju 

(r(69) = .33, p = 0.006), s to znać i da roditelji koji 

imaju podrs ku u odgoju proćjenjuju se 

popustljivijima, no isto tako popustljivi roditelji 

također pokazuju i restriktivnu kontrolu. Varijabla 

ukupnog broja djeće negativno korelira s 

roditeljskom podrs kom (r(69) = .31, p = 0.009), 

pritom roditelji s vis e djeće proćjenjuju roditeljsku 

podrs ku niz om od roditelja s manje djeće. Također, 

varijabla ukupnog broja djeće u pozitivnoj je 

korelaćiji s popustljivosti (r(69) = .27, p = 0.023), s to 

sugerira da su roditelji skloni popustljivom 

ponas anju ako imaju vis e djeće. 
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Iako su korelaćije emoćionalne kompetentnosti s 

restriktivnom kontrolom i popustljivosti negativne, 

one u ovom istraz ivanju nisu znać ajne. Stupanj 

obrazovanja pozitivno je povezan samo s radnim 

statusom roditelja (ρ(69) = .29, p = 0.013), pritom su 

zaposleni roditelji ujedno i obrazovaniji. 

Buduć i da je brać ni status vis ekategorijalna 

nominalna varijabla, za ispitivanje razlika u 

emoćionalnoj kompetenćiji i roditeljskim 

ponas anjima među skupinama brać nog statusa 

koris tena je jednosmjerna analiza varijanće 

(ANOVA). Rezultati jednosmjerne ANOVA-e pokazuju 

da ne postoje statistić ki znać ajne razlike u 

emoćionalnoj kompetentnosti (F(2, 7.59) = 0.20, p = 

.825), roditeljskoj podrs ći (F(2, 8.36) = 0.03, p = 

.975), restriktivnoj kontroli (F(2, 7.44) = 0.07, p = 

.934), ni popustljivosti (F(2, 10.26) = 2.33, p = .146) 

s obzirom na brać ni status roditelja. 

RASPRAVA 

 

Cilj ovog istraz ivanja bio je ispitivanje međusobne 

povezanosti emoćionalne kompetentnosti i 

dimenzija roditeljskog ponas anja kod roditelja djeće 

preds kolske dobi s jezić nim poremeć ajem. Rezultati 

pokazuju da roditelji proćjenjuju svoju emoćionalnu 

kompetentnost umjereno visokom, dok je roditeljska 

podrs ka proćijenjena visokom, a restriktivna 

kontrola i popustljivost umjereno niskima. Majke 

proćjenjuju vlastite razine roditeljske podrs ke vis ima 

od oć eva, no bitno je naglasiti da uzorak gotovo u 

potpunosti ć ine z enske ispitaniće, s to moz e dovesti 

do pristranosti u odgovaranju. Također, roditelji su 

vis e popustljivi kada imaju vis e djeće i pomoć  u 

odgoju (bake, djedovi i drugi ć lanovi obitelji), 

međutim pokazuje se kako popustljivi roditelji 

ujedno tez e i vis oj restriktivnoj kontroli. 

Jedan od kljuć nih nalaza jest da je emoćionalna 

kompetentnost roditelja djeće preds kolske dobi, s 

primarnom dijagnozom poremeć aja razumijevanja, 

znać ajno pozitivno povezana s roditeljskom 

podrs kom. To je u skladu s prethodnim 

istraz ivanjima i na populaćiji roditelja djeće urednog 

razvoja (Taks ić , 2002; Alegre, 2011), koja pokazuju 

da roditelji s razvijenijim emoćionalnim 

sposobnostima laks e uspostavljaju toplu i 

podrz avajuć u interakćiju s djetetom. Ovaj nalaz 

dodatno potvrđuje teorijski okvir koji sugerira da 

sposobnost prepoznavanja i regulaćije emoćija 

pridonosi unapređenju kvalitetnih odnosa roditelja i 

djeteta (Mayer i Salovey, 1997). 

Suprotno oć ekivanjima, emoćionalna kompetentnost 

roditelja nije bila znać ajno negativno povezana s 

restriktivnom kontrolom ni popustljivos ć u. Ovaj 

nalaz moz e se tumać iti postojeć im spoznajama – 

primjeriće, Kerestes  i sur. (2012) utvrdili su 

pozitivnu povezanost između popustljivosti i 

intruzivnosti kod majki. To sugerira moguć nost 

istodobne primjene suprotstavljenih odgojnih 

pristupa. Buduć i da je već ina sudionika u ovom 

istraz ivanju z enskog spola, njihova perćepćija mogla 

je oblikovati rezultate, s to zahtijeva oprez u 

interpretaćiji i poziva na ukljuć ivanje 

uravnotez enijeg uzorka u buduć im istraz ivanjima. 

Spećifić nosti roditeljstva djeće s poremeć ajem 

razumijevanja, također mogu utjećati na ove odnose. 

Roditelji mogu osjeć ati potrebu za već im 

strukturiranjem ponas anja djeteta, s to vodi 

restriktivnijim pristupima, dok popustljivost moz e 

proizlaziti zbog empatije, osjeć aja krivnje ili 

emoćionalne isćrpljenosti – ne nuz no zbog razine 

emoćionalne kompetentnosti, već  nedostatka 

strategija za dosljedno roditeljstvo. 

Analiza soćiodemografskih podataka pokazuje da 

majke znać ajno vis e proćjenjuju vlastitu roditeljsku 

podrs ku u odnosu na oć eve, s to je u skladu s ranijim 

nalazima o toplijem roditeljskom stilu kod majki 

djeće tipić nog razvoja (Kerestes  i sur., 2012). Ipak, s 

obzirom na to da uzorak pretez no ć ine majke, ove 

razlike treba tumać iti s oprezom. Također, roditelji s 

vis e djeće i s djećom s poremeć ajem razumijevanja 

pokazali su niz u podrs ku i već u popustljivost, s to 

moz e upuć ivati na poveć ane roditeljske izazove u 

već im obiteljima. Svakako je vaz an nalaz da su 

roditelji djeće s tes koć ama u jezić nom razumijevanju 

(u ovom uzorku svi roditelji preds kolske djeće s 

takvim tes koć ama), koji imaju pomoć  u odgoju - 

skloniji popustljivosti. Roditelji koji dijele 

odgovornosti s ć lanovima s ire obitelji ć esto pokazuju 

već u popustljivost, vjerojatno zbog drukć ije 

perćepćije disćipliniranja i manje potrebe za stroz om 

kontrolom. Istodobno, kod tih roditelja zabiljez ena je 

i već a razina restriktivne kontrole, s to moz e ukazivati 

na nesklad u odgojnim pristupima ili prisutnost tzv. 

nedosljednog roditeljskog stila, u kojem se 

izmjenjuju popustljive i stroge mjere (Baumrind, 
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1991; S arić  i sur., 2018). Ovakvi rezultati mogu biti 

djelomić no posljedića soćijalno poz eljnog 

odgovaranja – roditelji svjesni normi ć esto nastoje 

prikazati svoje ponas anje u pozitivnijem svjetlu, 

prećjenjujuć i roditeljsku podrs ku, a podćjenjujuć i 

kontrolu i popustljivost (Podsakoff i sur., 2003; 

Holden i Bućk, 2002). Roditelji djeće s tes koć ama 

posebno su izloz eni normativnim pritisćima i ć estim 

proćjenama, s to moz e dodatno pojać ati ovu 

tendenćiju (Holden i Bućk, 2002). Ti roditelji su 

dnevno izloz eni velikom broju informaćija o 

pravilnim nać inima postupanja s djetetom i 

svakodnevno primaju povratne informaćije o tzv. 

uspjes nosti njihovih odgojnih postupaka. Sve 

navedeno moz e objasniti uoć eni nesklad 

popustljivosti i restriktivne kontrole, jer roditelji 

mogu imati tendenćiju prikazivanja svojih odgojnih 

strategija fleksibilnima, ali ne i nedosljednima. 

Iako se oć ekivalo da zaposleni roditelji imaju manje 

prostora za emoćionalno povezivanje s djetetom, 

rezultati su pokazali da oni proćjenjuju svoju 

emoćionalnu kompetentnost vis om od nezaposlenih 

roditelja. Zaposlenje se u ovom kontekstu moz e 

tumać iti zas titnim ć imbenikom, jer pridonosi 

oć uvanju soćijalne podrs ke, osjeć aju osobne 

vrijednosti i uć inkovitosti, s to pomaz e u nos enju s 

izazovima roditeljstva djeće s jezić nim tes koć ama. 

Radno okruz enje također moz e potićati razvoj 

emoćionalnih vjes tina, koje se prenose u roditeljsku 

ulogu. Osim toga, zaposleni roditelji mogu imati već a 

oć ekivanja od sebe i izraz eniju potrebu da se doz ive 

„dobrim roditeljima“, s to se moz e odraziti na 

pozitivnije samoproćjene. Ovi nalazi istić u vaz nost 

psihosoćijalne podrs ke nezaposlenim roditeljima, 

koji se moz da suoć avaju s dodatnim emoćionalnim 

izazovima u brizi za dijete s poremeć ajem 

razumijevanja, bez resursa i okruz enja koje radno 

mjesto moz e pruz iti. 

Nepostojanje znać ajnih povezanosti emoćionalne 

kompetentnosti i dimenzija restriktivne kontrole i 

popustljivosti, moguć e je djelomić no posljedića 

koris tenja samoproćjena – roditelji moz da nisu 

svjesni svih aspekata vlastita ponas anja ili ga 

prikazuju u drus tveno poz eljnijem svjetlu. Dodatno, 

roditelji djeće s razvojnim tes koć ama mogu biti pod 

već im emoćionalnim stresom, s to dovodi do 

nesklada između njihovih emoćionalnih sposobnosti 

i konkretnih odgojnih postupaka. 

Istraz ivanje je provedeno na prigodnom, spolno 

neuravnotez enom uzorku, s to ogranić ava 

generalizaćiju rezultata. Buduć a istraz ivanja trebala 

bi ukljuć iti već i broj oć eva, kontrolnu skupinu 

roditelja djeće tipić nog razvoja, kao i objektivnije 

mjere emoćionalne kompetentnosti (npr. vanjske 

proćjene ili mjerenje razine stresa). 

Unatoć  metodolos kim ogranić enjima, rezultati 

pruz aju vrijedan uvid struć njaćima u preds kolskim 

ustanovama, osobito psiholozima. Utvrđena 

povezanost emoćionalne kompetentnosti s 

roditeljskim ponas anjem naglas ava vaz nost 

edukaćije roditelja o emoćionalnoj regulaćiji i 

njenom utjećaju na odnos s djetetom. Razvijene 

emoćionalne vjes tine povezane su s podrz avajuć im i 

dosljednim roditeljskim pristupima, dok niz a 

kompetentnost moz e voditi ka nedosljednosti i 

manjoj prilagodljivosti. Sustavne edukaćije i 

savjetodavni rad mogu pomoć i u razvoju roditeljskih 

strategija temeljenih na toplini, podrs ći i potićanju 

autonomije djeteta, ć ime se umanjuje potreba za 

kontrolirajuć im ili neujednać enim metodama. Ipak, 

kako je rijeć  o korelaćijskim podaćima prikupljenima 

u presjeć nom dizajnu, ne mogu se donositi zakljuć ći 

o uzroć no-posljedić nim odnosima. 

ZAKLJUČAK 

 

Istraz ivanjem je dokazana povezanost emoćionalne 

kompetentnosti s roditeljskom podrs kom, ali ne i s 

restriktivnom kontrolom i popustljivos ć u. Utvrđeno 

je da su spol, broj djeće i radni status roditelja 

znać ajno povezani sa samoproćjenama roditeljskih 

ponas anja i emoćionalne kompetentnosti. Unatoć  

metodolos kim ogranić enjima, rezultati ovog 

istraz ivanja svakako pridonose daljem teorijskom 

razumijevanju, a imaju i vaz ne praktić ne implikaćije 

- mogu posluz iti kao smjerniće za razvoj 

preventivnih i intervenćijskih edukativnih programa 

usmjerenih unapređenju emoćionalnih vjes tina 

roditelja i prilagodbi roditeljskih strategija. 
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